летопись

Дзинтарской церкви в честь Казанской иконы Божией Матери в 2011 году

21 июля 2011 года на месте разрушенного в годы гонений храма в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы в Дзинтари был совершен торжественный молебен со всенародным пением акафиста ко Пресвятой Богородице. Богослужение возглавил Предстоятель Латвийской Православной Церкви Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнейший Александр, Митрополит Рижский и всея Латвии, в сослужении Преосвященнейшего Александра, епископа Даугавпилсского, и Рижско-градского духовенства.

Среди многочисленных верующих, собравшихся на акафистное пение, молилась настоятельница Рижского Свято-Троице-Сергиева женского монастыря игумения Магдалина (Полын) с сестрами обители. На акафисте также присутствовали депутаты Юрмальской думы.

По завершении молебна Высокопреосвященнейший Архипастырь обратился к духовенству и верующим со словом проповеди, в которой рассказал о существовавшем на этом месте деревянном храме в честь Казанского образа Пресвятой Богородицы, разрушенном в 1962 году, и о неотступном желании Латвийской Православной Церкви восстановить поруганный храм в его былом величии и красоте.

По окончании проповеди Высокопреосвященнейший Митрополит Александр наградил орденом Латвийской Православной Церкви св. священномученика Иоанна, Архиепископа Рижского, III степени Александра Башарина – руководителя SIA «INTERHAUS», который проявил инициативу и поддержал проект Латвийской Православной Церкви по восстановлению Казанского храма в Дзинтари.

30 июля 2011 года в Дзинтари на месте разрушенного в годы гонений храма в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы прошел субботник по уборке и благоустройству территории. Потрудиться во славу Божию приехали учащиеся воскресной школы «Ковчег» и их родители, студенты Рижской духовной семинарии, представители Объединения православной молодежи при храме Александра Невского, прихожане Ду-

бултского храма, Рижского Христо-Рождественского собора, храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» в Саласпилсе, храма Спаса Нерукотворенного на ул.Виенибас гатве в Риге и строящегося храма в Болдерае в честь Новомучеников и Исповедников Российских.

Перед началом субботника священник Рижской Александро-Невской церкви Сергий Назаров отслужил молебен «Перед началом всякого доброго дела». Молились и дети, и взрослые. В своем слове отец Сергий объяснил, что наши молитвы и наш труд больше нужны не церковному дому и территории, на которую мы пришли потрудиться, а нам самим, потому что каждое дело, совершенное во славу Божию, оставляет в наших душах спасительный след.

Затем выпускница РДС Людмила Шевченко кратко ознакомила собравшихся с Летописью храма в честь Казанской иконы Божией Матери, история которого оборвалась в 1962 году. Рассказала о священниках, старостах разрушенного храма, жизни прихода. Например, интересен тот факт, что яблони, растущие на территории, посадил в 30-е годы прошлого века священник Петр Апсит, который за свои выдающиеся труды на духовной ниве был награжден Владыкой иерейским золотым наперсным крестом.

После молебна был определен фронт работ, и все с энтузиазмом принялись за дело. Мужчины корчевали пни, очищали крыши построек от выросших на них мха и даже деревьев, очищали территорию от разросшегося кустарника, убирали мусор. Женщины и дети пропалывали клумбы, пересаживали растения, очищали скамейки от старой краски, подметали территорию. Работы хватило на целый день.

Все, кто трудились, отмечали небывалый духовный подъем и радость от проделываемой работы. В середине трудового дня не обошлось без трапезы, до и после которой все соборно помолились. А к концу рабочего дня Господь послал нам удивительную встречу. Мы обратили внимание на незнакомого мужчину, беседующего с отцом Сергием. Оказалось, что его зовут Михаил Кеслер, и что он является внуком протопресвитера Иоанна Соболева и живым свидетелем истории.

Михаил Кеслер: В детстве я жил на этой территории. Здесь отдыхали священники из разных епархий, а также профессора богословия Московской Духовной Академии — Дохторов, Муравьев. У нас была замечательная детская компания: дети и внуки священников, мы до сих пор поддерживаем связь. Я и сейчас приехал в гости к дочери свя-

щенника, которую знаю с того времени, а завтра уезжаю домой, в Москву. Церковная жизнь была активная, было много прихожан. Сам храм был огорожен церковной оградой, а здесь была девственная природа. Я очень хорошо помню храм в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы. Там мы молились, а вечером на этой территории устраивали представления для взрослых. Слава Богу, что на этом месте началась жизнь!

Самое интересное, что по профессии Михаил Кеслер... церковный архитектор! Михаил выразил желание и готовность помочь в воссоздании эскиза и разработке проекта храма. Вот вам и Божий промысел!

4 ноября 2011 года, по благословению Высокопреосвященнейшего Александра, Митрополита Рижского и всея Латвии, в Дзинтари на месте разрушенного храма в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы произошло долгожданное историческое событие: СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ – ОБЕДНИЦА, которую совершил иерей Сергий Назаров.

Помещение, в котором совершалось богослужение, было нарядно убрано и украшено живыми цветами. Сюда пришли помолиться не только юрмальчане, но и рижане. Большинство молящихся причастились Святых Христовых Таин. В богослужении участвовал хор Рижского Александро-Невского храма. Усердное моление батюшки и прекрасное церковное пение способствовали молитвенному настроению и душевному утешению.

По окончании богослужения о.Сергий обратился с теплым задушевным словом к собравшимся. Он передал поздравления от Правящего Архипастыря — Высокопреосвященнейшего Александра, Митрополита Рижского и всея Латвии, и настоятеля прихода в Дзинтари Преосвященнейшего Епископа Даугавпилсского Александра. Также о.Сергий призвал всех молиться Царице Небесной о скорейшем восстановлении поруганной святыни.

Затем батюшка пригласил всех на чаепитие. Приглашение было радостно принято, и мы все вместе отправились в беседку пить чай с постными булочками и пирогами. Не хотелось расходиться, и еще долго мы делились своими впечатлениями и эмоциями.

30 ноября 2011 года Латвийская Православная Церковь, в соответствии с законодательством Латвийской Республики, утвердила свое право собственности на постройки, расположенные на церковном земельном

участке в Дзинтари. Юридически утвержденное право собственности на постройки в Дзинтари по ул.Турайдас, 11, акт о регистрации которых в Земельной книге Латвийская Православная Церковь получила в полном соответствии с законами страны, приближает день, когда на месте построек советского периода будет возведен великолепный храм.

В 2011 году в приходе было проведено 52 молебна, которые служили клирики Рижско-градского благочиния.

С лета 2011 года за хозяйственную деятельность отвечала Людмила Николаевна Шевченко, в 2011 году окончившая Рижскую духовную семинарию (тема дипломной работы «Исследование Летописи Эдинбургского храма в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы»). Обязанности дворника исполнял Анатолий Михайлович Тимошенко.

* * *